
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΑΡΟΥ 
ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΠΑΡΟΣ 84400 

ΝΠΙΔ - ΑΦΜ 099563264 ΔOY ΠΑΡΟΥ 
ΤΗΛ: 2284025300  

Email: info@deya-parou.gr 

 

 

 

 

 

                                                                     

 Αριθμός μελέτης: 136/2024 

 
 

 

 

 

ΜΕΛΕΤΗ  

 «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΦΙΛΤΡΟΥ 

ΑΠΟΣΜΗΣΗΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΛΥΜΑΤΩΝ 

ΚΡΩΤΗΡΙ» 
  

 

   
 

 

 

 

  
 

Προϋπολογισμός  δαπάνης            :       110.000,00 Ευρώ 

Φ.Π.Α.                                             :         26.400,00 Ευρώ  

Σύνολο                                             :       136.400,00 Ευρώ 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Η παρούσα μελέτη αφορά στην προμήθεια βιολογικού φίλτρου για τις ανάγκες απόσμησης 

του αντλιοστασίου λυμάτων  «Κρωτήρι» Παροικίας . 

          Στο αντλιοστάσιο λυμάτων «Κρωτήρι» Παροικίας παρουσιάζεται έντονο πρόβλημα έκλυσης 

οσμών οι οποίες προκαλούν οχλήσεις κατά τη λειτουργία του αντλιοστασίου. Για την 

αποτελεσματική αφαίρεση των οσμών προτείνεται η εγκατάσταση βιολογικού φίλτρου. Η 

απόσμηση αυτών των φίλτρων βασίζεται στη λειτουργία των βιολογικών πλυντρίδων. Οι 

βιολογικές πλυντρίδες στηρίζονται στην ικανότητα των μικροοργανισμών να οξειδώνουν οργανικές 

και μη ενώσεις. Τα προϊόντα τα οποία προκύπτουν από την οξείδωση των ρύπων (βιομάζα, H2O, 

άλατα κ.α.) είναι περιβαλλοντικά φιλικά και ασφαλή. 

Το προτεινόμενο φίλτρο θα έχει τα παρακάτω χαρακτηριστικά :  

• Το σύστημα θα είναι βιολογικής πλυντρίδας οριζόντιας διάταξης. Οι εν λόγω πλυντρίδες 

είναι οριζόντιας διάταξης οι οποίες αποτελούνται από τα εξής τμήματα: 

➢ Δεξαμενή υγρού διαβροχής 

➢ Κλίνη με πληρωτικό υλικό πάνω στο οποίο αναπτύσσεται το βιοφίλμ 

➢ Σύστημα ψεκασμού (nozzles, υδραυλικές συνδέσεις και αντλία) του υγρού διαβροχής 

➢ Στάδιο αφαίρεσης σταγονιδίων. 

Η λειτουργία τους επιτυγχάνεται όταν ο αέρας εισέρχεται στο σημείο πάνω από τη στάθμη 

του υγρού ανακυκλοφορίας και κινείται ανοδικά μέσα από την κλίνη με το πληρωτικό 

υλικό. Οι ρύποι μεταφέρονται σε αυτό το στάδιο από την αέρια φάση στο βιοφίλμ, μέσω 

φαινομένων μεταφοράς μάζας. Οι μικροοργανισμοί αναπτύσσονται πάνω στο πληρωτικό 

υλικό υπό την μορφή βιοφίλμ όπου και βιοαποδομούν τους αέριους ρύπους (υδρόθειο και 

μερκαπτάνες). Στη συνέχεια ο αέρας διέρχεται από αφυγραντήρα όπου και αφαιρούνται τα 

σταγονίδια, πριν αυτός εξέλθει από την βιολογική πλυντρίδα. 

• Η ονομαστική απόδοση του συστήματος θα είναι ≥90% για 200 ppm H2S, 30 ppm ΝΗ4 και 

10 ppm R-SH.  

• Το σύστημα θα είναι βιομηχανικό προϊόν κατασκευαστή, που θα διαθέτει ISO 9001 για τον 

σχεδιασμό και την κατασκευή συστημάτων από θερμοπλαστικά υλικά. 

• Η πλυντρίδα θα διαθέτει κλίνη με κατάλληλο πληρωτικό υλικό για την ανάπτυξη του 

βιοφίλμ το οποίο θα βιοαποδομεί το H2S και τις μερκαπτάνες. 
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•  Θα χρησιμοποιείται συνθετικό πληρωτικό υλικό που θα είναι ανθεκτικό σε όξινο και 

βασικό pH, δε θα χρειάζεται η περιοδική ανανέωσή του και θα εξασφαλίζει την αποφυγή 

έμφραξης από την ανάπτυξη των μικροοργανισμών σε συνεχή λειτουργία του συστήματος. 

• Το σύστημα θα είναι κατασκευασμένο από πάνελ συμπολυμερούς πολυπροπυλενίου (PP-

Copo), ευρωπαϊκής παραγωγής και προδιαγραφών, χαμηλού βάρους για εύκολο χειρισμό 

(≤13kg/m3), ολικού πάχους 50 mm, με εξαιρετική αντοχή σε διαβρωτικούς παράγοντες 

(υδρόθειο, όξινο και αλκαλικό pH), ειδικά σχεδιασμένο για αντοχή στην υπεριώδη 

ακτινοβολία (UV-resistant), με καλές θερμομονωτικές ιδιότητες που οφείλονται στο 

πολυμερές υλικό και στον εγκλωβισμό αέρα στα εσωτερικά κελιά. 

• Για τη σωστή λειτουργία, το σύστημα  θα περιλαμβάνει αντλία διαβροχής πληρωτικού 

υλικού, ηλεκτρονικούς αισθητήρες θερμοκρασίας, στάθμης και μέτρησης φυσικοχημικών 

παραμέτρων του υγρού. Όλοι οι αισθητήρες και οι μετρητές είναι κατάλληλοι για χρήση σε 

διαβρωτικές συνθήκες, όπως αυτές σε εγκαταστάσεις βιολογικών καθαρισμών. Το σύστημα 

περιλαμβάνει επίσης αισθητήρα μέτρησης συγκεντρώσεως υδρόθειου. 

• Η βιολογική πλυντρίδα θα είναι εξοπλισμένη με θύρες εκκένωσης και τουλάχιστον μία θύρα 

ελέγχου στο άνω μέρος της κατασκευής. 

• Το σύστημα θα είναι ενιαίας κατασκευής, θα συμπεριλαμβάνει την κλίνη, τη δεξαμενή 

ανακυκλοφορίας, τη δεξαμενή θρεπτικών και ιχνοστοιχείων, το δωμάτιο μηχανολογικού 

εξοπλισμού και όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό. 

• Το σύστημα θα περιλαμβάνει ενσωματωμένο δωμάτιο μηχανολογικού εξοπλισμού στο 

οποίο θα είναι εγκαταστημένος όλος ο ηλεκτρονικός και μηχανολογικός εξοπλισμός. Στο 

δωμάτιο μηχανολογικού εξοπλισμού θα βρίσκεται επίσης, ο ηλεκτρικός πίνακας μαζί με το 

PLC. 

• Ο απαραίτητος εξοπλισμός, για τη σωστή λειτουργία του συστήματος, θα περιλαμβάνει 

αντλία διαβροχής πληρωτικού υλικού, αισθητήρες στάθμης, μέτρησης φυσικοχημικών 

παραμέτρων του υγρού, οι οποίοι θα πρέπει να είναι κατάλληλοι για χρήση σε διαβρωτικές 

συνθήκες. Το σύστημα θα περιλαμβάνει διάταξη μέτρησης συγκεντρώσεων υδρόθειου στην 

είσοδο και στην έξοδο του συστήματος. 

• Όλες οι απαραίτητες διεργασίες για τη σωστή λειτουργία του συστήματος θα πρέπει να 

είναι πλήρως αυτοματοποιημένες. Το PLC θα επιτρέπει επίσης, τον απομακρυσμένο και 

τοπικό έλεγχο και παρακολούθηση παραμέτρων ροής των κυκλωμάτων της μονάδας 

(εισερχόμενος αέρας, εξερχόμενος αέρας, θρεπτικό διάλυμα, υγρό διαβροχής), των 
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περιφερειακών συσκευών συλλογής και καταγραφής σημάτων και τον (τοπικό και 

απομακρυσμένο) έλεγχο των αντλιών, βαλβίδων και διακοπτών των κυκλωμάτων ροής της 

μονάδας. Επιπρόσθετα, το PLC θα στέλνει αυτόματα ειδοποιήσεις για τυχόν σφάλματα (e-

mail ή SMS). 

• Η βιομάζα που θα χρησιμοποιηθεί ως εμβολίασμα για τη λειτουργία της βιολογικής 

πλυντρίδας θα πρέπει να είναι προσαρμοσμένη και κατάλληλη για την βιολογική 

αποδόμηση υδρόθειου και μερκαπτανών. Επιπλέον, η βιομάζα θα πρέπει να φέρει 

πιστοποιητικό από ανεξάρτητο εργαστήριο, για την αποτελεσματική απομάκρυνση του 

υδρόθειου σε ποσοστό ≥ 98% για φορτίσεις έως και 40 g H2S /m3 h. Τέλος, θα πρέπει να 

είναι πιστοποιημένη από ανεξάρτητο εργαστήριο έτσι ώστε να διασφαλίζεται η απουσία 

παθογόνων μικροοργανισμών. Πιο συγκεκριμένα η προς χρήση βιομάζα θα πρέπει να είναι 

ελεγμένη για τους παρακάτω μικροοργανισμούς: α) Escherichia coli (β-glucuronidase 

positive) β) Clostridium perfrigens γ) Enterococcus spp. δ) Salmonella spp. και ε) 

κολοβακρηριοειδή. Οι αναλύσεις θα πρέπει να γίνονται με μεθόδους σύμφωνα με 

αναγνωρισμένα πρότυπα (πχ. ISO, BSI, κτλ.). Το διάλυμα θρεπτικών το οποίο 

χρησιμοποιείται για την ανάπτυξη και λειτουργία της βιομάζας, θα πρέπει να συνοδεύεται 

από SDS (Safety Data Sheet). 

• Ο ανεμιστήρας θα είναι φυγοκεντρικός, κατασκευασμένος από ανθεκτικά, στις διαβρωτικές 

συνθήκες των αντλιοστασίων, υλικά και θα έχει παροχή 500m3/hr. Ο ανεμιστήρας θα είναι 

εγκατεστημένος, σε ξεχωριστή βάση, εντός ηχομονωμένου κιβωτίου, κατασκευασμένο από 

τα ανωτέρω πάνελ. Ο ανεμιστήρας θα εδράζεται σε αντιδονητικές βάσεις. Στην 

αναρρόφηση και στην κατάθλιψη του ανεμιστήρα θα τοποθετηθούν αντικραδασμικοί 

σύνδεσμοι έτσι ώστε να μην μεταφέρεται η ταλάντωση του ανεμιστήρα στο κέλυφος του 

κιβωτίου. Για τον αερισμό του κινητήρα θα υπάρχουν κατάλληλα κατασκευασμένες 

περσίδες αερισμού.  

• Ο κατασκευαστής θα παρέχει εγγύηση καλής λειτουργίας του συστήματος για διάρκεια 1 

έτους. Κατά τη διάρκεια της εγγύησης ο κατασκευαστής θα παρακολουθεί απομακρυσμένα 

τη λειτουργία της μονάδας και θα επεμβαίνει ώστε να διασφαλίζεται η σωστή λειτουργία 

της. 

• Ο κατασκευαστής και προμηθευτής θα πρέπει να έχουν εγκαταστήσει τουλάχιστον 4 

ανάλογα συστήματα τα τελευταία πέντε έτη και θα προσκομίσουν τις αντίστοιχες 

βεβαιώσεις καλής λειτουργίας.  
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• Ο κατασκευαστής πρέπει να διαθέτει ολοκληρωμένο τμήμα service με τεχνικούς που 

μπορούν να καλύψουν οποιαδήποτε ανάγκη σε ρυθμίσεις λειτουργίας, αυτοματισμούς, 

επισκευές δομικών χαρακτηριστικών των συστημάτων και συντήρηση εξοπλισμού (αντλίες, 

ανεμιστήρες, αισθητήρες). Επίσης, θα διαθέτει πλήρες στοκ ανταλλακτικών για διάστημα 

10 ετών μετά την εγκατάσταση του συστήματος.  

• Τέλος, ο κατασκευαστής θα πρέπει να παραδώσει το σύστημα απόσμησης πλήρως 

λειτουργικό, συμπεριλαμβανόμενης και της φάσης εκκίνησης και πλήρους ανάπτυξης των 

μικροοργανισμών (start-up phase), ενώ θα παρέχει εκπαίδευση στους τεχνικούς της 

αρμόδιας υπηρεσίας για την συντήρηση και τη σωστή λειτουργία του συστήματος. 

 

 Η προμήθεια θα πραγματοποιηθεί με ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, με κριτήριο 

κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει της τιμής, 

σύμφωνα με τις διατάξεις  του Ν. 4412/2016 και τις τροποποιήσεις αυτού καθώς  και με τους όρους 

του διαγωνισμού που θα καθοριστούν με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑ Πάρου.

 Η προμήθεια θα εκτελεστεί  με βάση το νόμο 4412/2016 και σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 209 του Ν. 3463/2006. 

Η δαπάνη θα βαρύνει τις σχετικές πιστώσεις με  Κ.Α.: 12.00.00.1048 «Προμήθεια βιολογικού 

φίλτρου αντλιοστασίου Κρωτήρι»  με ποσό που ανέρχεται στα 10.000,00 €  και 54.00.02 «ΦΠΑ 

Δαπανών – Εξόδων»  με ποσό που ανέρχεται στα 2.400,00 € του  προϋπολογισμού της επιχείρησης 

του έτους 2024 που έχει εγκριθεί με την υπ’ αριθμό 138/2023 απόφαση Δ.Σ. ΔΕΥΑ Πάρου. Η 

μελέτη αφορά προμήθεια πολυετούς υποχρέωσης και  το υπόλοιπο ποσό της μελέτης θα δεσμευτεί 

από τους αντίστοιχους Κ.Α. του έτους 2025. 

Η δαπάνη εντάσσεται στους κωδικούς του αρχείου του Ε.Π.Π. CPV : 42996000-4 

«Μηχανήματα επεξεργασίας λυμάτων». 

Πάρος,  Νοέμβριος 2024 

 

Η συντάξασα 
 

 

Μαύρη Μαρία-Μαρουσώ 

Προϊσταμένη Τμήματος Περιβάλλοντος 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

  

α/α Περιγραφή 
Ποσότητα 

(kg) 

Ενδεικτική 

Τιμή (€) 

Συνολική 

Τιμή (€) 

1 

Σύστημα βιολογικής πλυντρίδας 

οριζόντιας διάταξης, όπως 

περιγράφεται στην τεχνική περιγραφή  

1 110.000,00 110.000,00 

   Σύνολο 110.000,00 

   Φ.Π.Α.     26.400,00 

   Γενικό 

Σύνολο 
 136.400,00 

 
ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ : Εκατόν τριάντα έξι χιλιάδες τετρακόσια ευρώ 

 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

ΠΑΡΟΣ, Νοέμβριος 2024 

 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

 

 

        Μαύρη Μαρία-Μαρουσώ 

Προϊσταμένη Τμήματος 

Περιβάλλοντος  

 

 

 

 

 

Νικόλαος Καραμανές 

Μηχανολόγος Μηχ/κός 

Γενικός Διευθυντής Δ.Ε.Υ.Α.Π. 
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ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 

 

α/α Περιγραφή 
Ποσότητα 

(kg) 

Ενδεικτική 

Τιμή (€) 

Συνολική 

Τιμή (€) 

1 

Σύστημα βιολογικής πλυντρίδας 

οριζόντιας διάταξης, όπως 

περιγράφεται στην τεχνική περιγραφή  

1   

   Σύνολο  

   Φ.Π.Α.      

   Γενικό 

Σύνολο 
 

 

 

 

 

ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ : 

 

 

 

……………………2024 

 

 

 

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 
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ΑΡΘΡΟ 10 

Αντικείμενο της Συγγραφής Υποχρεώσεων (Σ.Υ.) 

 

Η παρούσα συγγραφή υποχρεώσεων περιλαμβάνει τους ειδικούς όρους, σύμφωνα με τους 

οποίους και σε συνδυασμό προς τους υπόλοιπους όρους των συμβατικών τευχών, πρόκειται να 

πραγματοποιηθεί  η προμήθεια βιολογικού φίλτρου για τις ανάγκες απόσμησης του αντλιοστασίου 

λυμάτων  «Κρωτήρι» Παροικίας .  

 

ΑΡΘΡΟ 20 

Συμβατικά στοιχεία της Προμήθειας - Σειρά ισχύος αυτών 

 

Τα οριζόμενα ως συμβατικά στοιχεία, με βάση τα οποία θα γίνει η κατακύρωση και η εκτέλεση της 

προμήθειας, είναι τα παρακάτω και σε περίπτωση ασυμφωνίας μεταξύ των περιεχομένων σ' αυτά 

όρων, η σειρά ισχύος αυτών καθορίζεται ως κατωτέρω :  

• Το συμφωνητικό 

• Η διακήρυξη 

• Η οικονομική προσφορά του αναδόχου 

• Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της προμήθειας 

• Οι οριζόμενες και ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές - Μελέτη 

• Η Συγγραφή Υποχρεώσεων 

• Η Τεχνική Περιγραφή, που συνέταξε ο Ανάδοχος με βάση τις Τεχνικές Προδιαγραφές και 

την Μελέτη της προμήθειας. 

 

ΑΡΘΡΟ 30 

Τρόπος εκτέλεσης και αξιολόγησης 

 

Η προμήθεια αυτή θα πραγματοποιηθεί με ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, με κριτήριο 

κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει της τιμής, 

σύμφωνα με τις διατάξεις  του Ν. 4412/2016, τις τροποποιήσεις αυτού  και τους όρους του 

διαγωνισμού που θα καθοριστούν με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 40 

Εκτέλεση της σύμβασης 
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Η Σύμβαση, που περιλαμβάνει, λεπτομερώς όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις για την 

υλοποίηση της προμήθειας, καθώς και τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συμβαλλομένων 

μερών, καταρτίζεται με βάση τη διακήρυξη και τα τεύχη δημοπράτησης, την πράξη κατακύρωσης 

και το σύνολο της προσφοράς, κατά φθίνουσα σειρά ιεραρχίας και κατισχύει αυτών πλην 

καταδήλων σφαλμάτων ή παραδρομών.  

Για τις ανάγκες κατάρτισης των ειδικών όρων και λεπτομερειών της Σύμβασης, ο Ανάδοχος θα 

συνεργαστεί με τον αναθέτοντα φορέα.  

Σε περίπτωση που πιθανολογείται ότι, κατά το χρονικό διάστημα κατάρτισης του τελικού κειμένου 

της Σύμβασης, θα λήξει η ισχύς της προσφοράς ή της εγγύησης συμμετοχής, ο Ανάδοχος 

υποχρεούται στην έγκαιρη παράταση της ισχύος της προσφοράς του κατά τον εκτιμώμενο για την 

ολοκλήρωση του κειμένου της Σύμβασης απαιτούμενο χρόνο και την παράταση, για τον ίδιο χρόνο, 

της ισχύος της εγγυητικής συμμετοχής ή την αντικατάστασή της με την εγγύηση καλής εκτέλεσης.  

Μετά την κατά νόμο, έγκριση του αποτελέσματος αυτής, υποχρεούται να προσέλθει σε ορισμένο 

τόπο και χρόνο, εντός δεκαπέντε (15) ημερών να υπογράψει τη σύμβαση.  

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το  

άρθρο 302  του νόμου 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 118 του νόμου  4782/2021, το 

ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, εκτός ΦΠΑ, 

και κατατίθεται μέχρι και την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, προκειμένου να γίνει αποδεκτή, πρέπει να περιλαμβάνει κατ' 

ελάχιστον τον αριθμό και τον τίτλο της σχετικής σύμβασης, και τα αναφερόμενα στο άρθρο 302  

του νόμου 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 118 του νόμου  4782/2021. Η εγγύηση 

καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την εφαρμογή όλων των 

όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση του αναθέτοντος φορέα έναντι του αναδόχου. Η εγγύηση 

καλής εκτέλεσης καταπίπτει σε περίπτωση παράβασης των όρων της σύμβασης, όπως αυτή 

ειδικότερα ορίζει.  

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική 

παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης και την παρέλευση του χρόνου εγγύησης των υλικών 

ήτοι δύο χρόνια.  

Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά το άρθρο 337 του νόμου 4412/2016  περί 

τροποποίησης συμβάσεων κατά τη διάρκειά τους, η οποία συνεπάγεται αύξηση της συμβατικής 

αξίας,  απαιτείται  από τον ανάδοχο να καταθέσει μέχρι και την υπογραφή της τροποποιημένης 

σύμβασης, συμπληρωματική εγγύηση καλής εκτέλεσης, το ύψος της οποίας ανέρχεται τέσσερα τοις 

εκατό (4%)  επί του ποσού της αύξησης της αξίας της σύμβασης. 





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗ: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΦΙΛΤΡΟΥ ΑΠΟΣΜΗΣΗΣ  

ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΡΩΤΗΡΙ» 

 

Η διάρκεια ισχύος της σύμβασης ξεκινάει από την ημέρα υπογραφής της και ισχύει για ένα έτος ή 

μέχρι εξάντλησης του συμβατικού ποσού.  

ΑΡΘΡΟ 50 

Έκπτωση του αναδόχου 

 

Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην προθεσμία που 

ορίζεται στην ειδική πρόκληση, με την επιφύλαξη αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, 

κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής η εγγύηση συμμετοχής του και 

ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 103 του νόμου 4412/2016 για τον προσφέροντα που 

υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά. 

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, η 

διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται, σύμφωνα με την περ. β’ της παρ. 1του άρθρου 106 του νόμου 

4412/2016. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, στην περίπτωση αυτήν, να αναζητήσει αποζημίωση, πέρα 

από την καταπίπτουσα εγγυητική επιστολή, ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198 ΑΚ. 

 

ΑΡΘΡΟ 60 

Υποχρεώσεις του Αναδόχου 

 

Κατά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των ειδών εξετάζεται κατ' αρχήν και διαπιστώνεται η 

συμφωνία της ποιότητας των υλικών με τις προδιαγραφές της μελέτης. 

Η Επιτροπή Παραλαβής της  ΔΕΥΑΠ, εφόσον κρίνει ότι απαιτείται, δύναται να ζητήσει 

αποστολή δειγμάτων για εξειδικευμένους ελέγχους. Τα έξοδα βαρύνουν τον Ανάδοχο.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 70 

Φόροι, κρατήσεις, λοιπά έξοδα 

 

Ο ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους, βάσει των κειμένων διατάξεων, φόρους, έξοδα δημοσίευσης, 

τέλη και κρατήσεις, που θα ισχύουν κατά τη διάρκεια σύναψης και εκτέλεσης της Σύμβασης.  

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 80 

Τρόπος πληρωμής 
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Η προσφερόμενη τιμή ανά είδος είναι σταθερή και αμετάβλητη και ισχύει για όλη τη διάρκεια της 

σύμβασης και δεν υπόκειται για κανένα λόγο σε αναθεώρηση.  

Η πληρωμή θα γίνει με χρηματικό ένταλμα πληρωμής που θα εκδοθεί μετά την παραλαβή της 

διάταξης και εφόσον η επιτροπή παραλαβής δε διαπιστώσει κανένα πρόβλημα.  

Η Δ.Ε.Υ.Α.Π. υποχρεούται να εξοφλεί τον προμηθευτή μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων 

διοικητικών διαδικασιών για την έκδοση των αντίστοιχων Χρηματικών Ενταλμάτων Πληρωμής. 

Η εξόφληση γίνεται αφού υποβληθούν κατ’ ελάχιστον τα εξής δικαιολογητικά: 

α) Πρωτόκολλο οριστικής ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής, σύμφωνα με το άρθρο 208 περί 

παραλαβής υλικών. 

β) Αποδεικτικό εισαγωγής του υλικού στην αποθήκη του φορέα. 

γ) Τιμολόγιο του προμηθευτή. 

δ) Πιστοποιητικά φορολογικής ενημερότητας και ασφαλιστικής ενημερότητας, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις. 

Πέραν των ανωτέρω δικαιολογητικών, οι αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 

πληρωμή, μπορούν να ζητήσουν και οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό, εφόσον προβλέπεται στην 

κείμενη νομοθεσία ή στα έγγραφα της σύμβασης. 

Η προθεσμία πληρωμής αναστέλλεται κατά το χρονικό διάστημα καθυστέρησης υποβολής των 

αναγκαίων δικαιολογητικών λόγω υπαιτιότητας του Αναδόχου.  

 

ΑΡΘΡΟ 90 

Ενημέρωση του αναδόχου 

 

Ο Ανάδοχος ρητά θεωρείται ότι έχει εξετάσει τις καθορισμένες απαιτήσεις και τους παρόντες 

όρους. Απαγορεύεται οποιαδήποτε αξίωση από τον Ανάδοχο για πρόσθετη πληρωμή ή χρονική 

παράταση που θα οφείλεται σε παρερμηνεία οποιουδήποτε θέματος αναφερόμενου στον τρόπο 

παράδοσης, τις καθορισμένες απαιτήσεις ή τους όρους της διακήρυξης.  

 

ΑΡΘΡΟ 100 

Τροποποίηση της σύμβασης 

 

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 337 του ν. 

4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής της περ. β  της παρ. 11 του άρθρου 221 του ν. 

4412/2016. 

ΑΡΘΡΟ 110 

Παραλαβή προμήθειας 





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗ: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΦΙΛΤΡΟΥ ΑΠΟΣΜΗΣΗΣ  

ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΡΩΤΗΡΙ» 

 

 

1. Η παραλαβή των υλικών γίνεται από τις επιτροπές της παρ. 3 του άρθρου 221 του νόμου 

4412/2016 περί οργάνων διενέργειας διαδικασιών ανάθεσης και εκτέλεσης δημόσιων συμβάσεων. 

2. Κατά τη διαδικασία παραλαβής των υλικών, διενεργείται ποιοτικός και ποσοτικός έλεγχος και 

καλείται να παραστεί, εφόσον το επιθυμεί, ο προμηθευτής. Ο ποιοτικός έλεγχος γίνεται με τους 

παρακάτω τρόπους: 

α) Με μακροσκοπική εξέταση. 

β) Με χημική ή μηχανική εξέταση (εργαστηριακή εξέταση). 

γ) Με πρακτική δοκιμασία. 

3. Κατά τη μακροσκοπική εξέταση, συντάσσεται από την επιτροπή παραλαβής πρωτόκολλο 

οριστικής παραλαβής ή απόρριψης μετά τη διενέργεια του μακροσκοπικού ελέγχου. Κατά τη 

χημική εξέταση, μηχανική εξέταση, πρακτική δοκιμασία, συντάσσεται από την επιτροπή 

παραλαβής εκτός από το πρωτόκολλο μακροσκοπικού ελέγχου και δειγματοληψίας και 

πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής ή απόρριψης μετά τα αποτελέσματα των ελέγχων τούτων. Εάν, 

λόγω της φύσης του είδους, όλοι οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι γίνονται από την 

επιτροπή παραλαβής και δεν μεσολαβούν εργαστηριακοί και λοιποί έλεγχοι για τη σύνταξη του 

ανωτέρου πρωτοκόλλου, τούτο συντάσσεται από την επιτροπή, χωρίς να προηγηθεί σύνταξη 

πρωτοκόλλου μακροσκοπικού ελέγχου και δειγματοληψίας. Μετά την ολοκλήρωση της ως άνω 

διαδικασίας η επιτροπή παραλαβής μπορεί: 

α) να παραλάβει το υλικό, 

β) να παραλάβει το υλικό με παρατηρήσεις λόγω αποκλίσεων από τις τεχνικές προδιαγραφές της 

σύμβασης, 

γ) να απορρίψει το υλικό. 

Το κόστος διενέργειας των ανωτέρω ελέγχων επιβαρύνει τον προμηθευτή. 

4. Αν η επιτροπή παραλαβής παραλάβει το υλικό, με παρατηρήσεις αναφέρει στο σχετικό 

πρωτόκολλο τις αποκλίσεις που παρουσιάζει αυτό από τους όρους της σύμβασης και διατυπώνει 

αιτιολογημένα τη γνώμη της για το ζήτημα αν το υλικό είναι κατάλληλο ή όχι για τη χρήση που 

προορίζεται. Εφόσον κριθεί από την αρμόδια κατά περίπτωση υπηρεσία του φορέα, που εκτελεί τη 

σύμβαση, ότι οι παρεκκλίσεις του υλικού δεν επηρεάζουν την καταλληλότητά του και μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί, με αιτιολογημένη απόφαση του αποφαινόμενου οργάνου, η οποία εκδίδεται 

ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή του υλικού με ή 

χωρίς έκπτωση επί της συμβατικής τιμής. Σε αντίθετη περίπτωση, εφόσον κριθεί από την αρμόδια 

κατά περίπτωση υπηρεσία του φορέα που εκτελεί τη σύμβαση ότι οι παρεκκλίσεις του υλικού 
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επηρεάζουν την καταλληλότητά του και δε μπορεί να χρησιμοποιηθεί, με αιτιολογημένη απόφαση 

του αποφαινόμενου οργάνου, η οποία εκδίδεται ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, 

το υλικό μπορεί να απορριφθεί. 

Εάν το υλικό απορρίπτεται από την επιτροπή παραλαβής λόγω παρεκκλίσεων που διαπιστώθηκαν 

κατά το μακροσκοπικό έλεγχο, η επιτροπή δεν προβαίνει στη λήψη και αποστολή δειγμάτων και 

αντιδειγμάτων για άλλους περαιτέρω ελέγχους. 

5. Στη δευτεροβάθμια επιτροπή παραλαβής της περ. β’ της παρ. 11 του άρθρου 221 του νόμου 

4412/2016 μπορούν να παραπέμπονται για επανεξέταση περιπτώσεις υλικών που απορρίφθηκαν ή 

κρίθηκαν παραληπτέα με έκπτωση επί της συμβατικής τιμής με βάση τους ελέγχους που 

διενέργησε η πρωτοβάθμια επιτροπή παραλαβής. Η παραπομπή κατά τα ανωτέρω γίνεται ύστερα 

από σχετικό αίτημα του προμηθευτή ή αυτεπάγγελτα από την υπηρεσία. Η δευτεροβάθμια επιτροπή 

παραλαβής προβαίνει εκ νέου σε όλους τους προβλεπόμενους από τη σύμβαση ελέγχους και 

συντάσσει σχετικό πρωτόκολλο παραλαβής ή απόρριψης και ακολουθείται η διαδικασία που 

προβλέπεται στις παρ. 3 και 4.Το αίτημα για επανεξέταση υλικού σε δευτεροβάθμια επιτροπή 

παραλαβής υποβάλλεται από τον προμηθευτή μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία είκοσι (20) ημερών 

από την ημερομηνία κοινοποίησης της σχετικής απόφασης. Τα έξοδα της δευτεροβάθμιας 

επιτροπής παραλαβής βαρύνουν τον προμηθευτή, εφόσον τα είδη απορριφθούν οριστικά ή 

παραληφθούν με έκπτωση, ανεξάρτητα εάν η ανάθεση για επανεξέταση γίνεται μετά από αίτημα 

του προμηθευτή ή αυτεπάγγελτα. Τα έξοδα αυτά καταλογίζονται με απόφαση του αρμόδιου 

αποφαινομένου οργάνου και εκπίπτουν από το ποσό πληρωμής του προμηθευτή ή εισπράττονται 

από την εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης ή με βεβαίωση μέσω του δημοσίου ταμείου. 

6. Τα πρωτόκολλα που συντάσσονται από τις επιτροπές παραλαβής, πρωτοβάθμιες ή 

δευτεροβάθμιες, κοινοποιούνται υποχρεωτικά και στους προμηθευτές. 

7. Με απόφαση του αρμόδιου αποφαινομένου οργάνου, μπορεί να παραπέμπεται για επανεξέταση 

υλικό σε δευτεροβάθμια επιτροπή παραλαβής που συγκροτείται προς τούτο, ακόμη και στην 

περίπτωση που παραλήφθηκε οριστικά από την πρωτοβάθμια επιτροπή παραλαβής. Στην 

περίπτωση αυτή ισχύουν για το δημόσιο και για τον προμηθευτή τα αναφερόμενα στην παρ. 5. 

8. Αν ο προμηθευτής διαφωνεί με το αποτέλεσμα των εργαστηριακών εξετάσεων που 

διενεργήθηκαν κατά την παραλαβή από την πρωτοβάθμια ή τη δευτεροβάθμια επιτροπή 

παραλαβής, μπορεί να ζητήσει εγγράφως εξέταση κατ’ έφεση των οικείων αντιδειγμάτων. Η κατ’ 

έφεση εξέταση γίνεται, ύστερα από έγγραφο της υπηρεσίας, σε εργαστήριο διαφορετικό από εκείνο 

που διενήργησε την αρχική εξέταση, σύμφωνα με την παρ. 13 του άρθρου214, περί δειγμάτων, 

δειγματοληψίας και εργαστηριακών εξετάσεων. Ο προμηθευτής μπορεί να ζητήσει κατ’ έφεση 
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εξέταση είτε η παραλαβή διενεργείται από πρωτοβάθμια είτε από δευτεροβάθμια επιτροπή 

παραλαβής. Στην περίπτωση που δεν υπάρχει άλλο κατάλληλο εργαστήριο από αυτό που 

διενήργησε τον αρχικό έλεγχο, η κατ’ έφεση εξέταση γίνεται σε αυτό αλλά με εξεταστή του 

Γενικού Χημείου του Κράτους ή άλλου φορέα. Ο προμηθευτής υποχρεούται να καταβάλει τα 

προβλεπόμενα για την περίπτωση τέλη. Το αίτημα του προμηθευτή για την κατ’ έφεση εξέταση 

πρέπει να υποβάλλεται μέσασε ανατρεπτική προθεσμία είκοσι (20) ημερών από τη γνωστοποίηση 

σε αυτόν των αποτελεσμάτων της αρχικής εξέτασης. Κατ’ έφεση εξέταση μπορεί να γίνει και 

αυτεπάγγελτα με απόφαση του αρμόδιου αποφαινομένου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του 

αρμόδιου οργάνου, μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από τη λήψη του πρωτοκόλλου της επιτροπής 

παραλαβής. Κατά την κατ’ έφεση εξέταση παρίσταται εκπρόσωπος του φορέα, υποχρεωτικά δε 

καλείται να παραστεί, εφόσον το επιθυμεί ο προμηθευτής. Εάν κατά τη διενέργεια της κατ’ έφεση 

εξέτασης υπάρχει διαφωνία από τον εκπρόσωπο του φορέα ή τον προμηθευτή σε τεχνικό θέμα 

(όπως εφαρμοζόμενη μέθοδος εξέτασης χρήση οργάνων), αυτή διατυπώνεται με σαφήνεια σε 

σχετικό πρωτόκολλο, η δε υπόθεση παραπέμπεται στο Ανώτατο Χημικό Συμβούλιο για 

γνωμάτευση. Το αποτέλεσμα της κατ’ έφεση εξέτασης είναι υποχρεωτικό και τελεσίδικο και για τα 

δύο μέρη. Μετά το αποτέλεσμα της κατ’ έφεση εξέτασης ο προμηθευτής δεν μπορεί να ζητήσει 

παραπομπή σε δευτεροβάθμια επιτροπή παραλαβής. 

9. Τα υπό προμήθεια υλικά μπορούν να τεθούν σε επιχειρησιακή εκμετάλλευση μόνο μετά την 

οριστική παραλαβή τους από τον φορέα. 

Στην περίπτωση που η επιτροπή παραλαβής προτείνει απόρριψη ολόκληρης ή μέρους της 

συμβατικής ποσότητας των υλικών που αποκλίνουν, με απόφαση του αναθέτοντα φορέα δύναται  

να ζητηθεί από τον Ανάδοχο η αντικατάστασή τους με άλλα που  πληρούν επακριβώς τους όρους 

της σύμβασης και της προσφοράς. Εάν δεν είναι δυνατή η παραπάνω αντικατάσταση οι εγγυήσεις 

του αναδόχου θα εκπέσουν υπέρ της Δ.Ε.Υ.Α.Π. και ο Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος . 

 

 

ΑΡΘΡΟ 120 

Τρόπος παράδοσης 

 

Η παράδοση θα γίνει  με μέριμνα, αποκλειστική ευθύνη και δαπάνες του Αναδόχου στο 

αντλιοστάσιο λυμάτων  «Κρωτήρι».  

Εάν ο προμηθευτής καθυστερήσει την παράδοση της προμήθειας, πέραν της 

προαναφερθείσας προθεσμίας δύναται να κηρυχθεί έκπτωτος, ολόκληρο το ποσό δε της εγγυήσεως 

καταπίπτει υπέρ της Δ.Ε.Υ.Α.Π., σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.  
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 Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των 

υλικών, με απόφαση του αναθέτοντα φορέα, μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που 

να είναι σύμφωνη με τους όρους της παρούσας σύμβασης, στους χρόνους, τη διαδικασία 

αντικατάστασης και την τακτή προθεσμία που ορίζονται στην απόφαση αυτή και σύμφωνα με το 

άρθρο 6.4. της Διακήρυξης. 

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που 

του τάχθηκε και εφ’ όσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις 

προβλεπόμενες κυρώσεις. 

 Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις 

παρ. 2 και 3 του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 130 

Χρονοδιάγραμμα – Ποινικές ρήτρες 

 

Η διαδικασία παράδοσης και παραλαβής της προμήθειας, θα γίνεται σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στη διακήρυξη και τη σύμβαση που θα υπογραφεί.  

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του 

αρχικού συμβατικού χρόνου παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 4412/2016. 

Στην περίπτωση που το αίτημα υποβάλλεται από τον Ανάδοχο και η παράταση χορηγείται από τον 

Αναθέτοντα Φορέα χωρίς να συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι 

που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών ειδών 

επιβάλλονται στον Ανάδοχο οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 4412/2016. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 140 

Διαφορές – Διαφωνίες – Ανωτέρα βία 

 

Τα συμβατικά τεύχη αλληλοσυμπληρώνονται. Σε περίπτωση που υπάρξουν αντικρουόμενες 

διατάξεις ή όροι στα συμβατικά τεύχη, υπερισχύουν τα αναγραφόμενα στο ισχυρότερο κάθε φορά, 

κατά τη σειρά προτεραιότητας που ορίζεται στη Διακήρυξη και στο άρθρο 2 της παρούσας. Λάθη ή 

παραλείψεις των συμβατικών τευχών, μπορεί να διορθώνονται πριν την υπογραφή της Σύμβασης, 

αν τούτο δεν αντιβαίνει στη δικαιολογημένη εμπιστοσύνη των διαγωνιζομένων και στην 
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υποχρέωση του Αναθέτοντα Φορέα να μη μεταβάλει μονομερώς τους όρους της που έλαβαν υπόψη 

τους οι διαγωνιζόμενοι για τη διαμόρφωση της προσφοράς τους. 

Ανώτερα Βία 

Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ευθύνονται για τη μη εκπλήρωση των συμβατικών τους 

υποχρεώσεων, στο μέτρο που η αδυναμία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά ανωτέρας βίας.  

Ο Ανάδοχος, επικαλούμενος υπαγωγή της αδυναμίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών του σε 

γεγονός που εμπίπτει στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να γνωστοποιήσει και επικαλεσθεί 

προς τον αναθέτοντα φορέα τους σχετικούς λόγους και περιστατικά εντός αποσβεστικής 

προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από τότε που συνέβησαν, προσκομίζοντας τα απαραίτητα 

αποδεικτικά στοιχεία. Ο αναθέτων φορέας αποφασίζει μετά από γνωμοδότηση του αρμόδιου για 

αυτό οργάνου.  

Μόνο η έγγραφη αναγνώριση από τον αναθέτοντα φορέα της ανώτερης βίας που 

επικαλείται ο Ανάδοχος τον απαλλάσσει από τις συνέπειες της εκπρόθεσμης ή μη κατάλληλα 

εκπλήρωσης της προμήθειας. 

 Διαφωνίες, διενέξεις και διαφορές που θα ανακύψουν κατά την εκτέλεση της Σύμβασης, δεν 

δικαιολογούν την εκ μέρους του Αναδόχου άρνηση και εκτέλεσης της προμήθειας όπως αυτή 

προβλέπονται στη Σύμβαση, εκτός αν τούτο ρητώς προβλέπεται από το Νόμο ή τη Σύμβαση. Αν 

παρότι δεν υφίσταται τέτοιο δικαίωμα, ο Ανάδοχος αρνηθεί την εκτέλεση της Σύμβασης, ο 

Αναθέτων Φορέας μπορεί να κηρύξει τον Ανάδοχο έκπτωτο, κατά τις σχετικές διατάξεις του 

Νόμου. 

ΑΡΘΡΟ 150 

Ισχύουσα νομοθεσία και γλώσσα επικοινωνίας 

Νομοθεσία 

Η παρούσα διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο και ειδικότερα α) από το θεσμικό πλαίσιο που 

αναφέρεται στο άρθρο 1.4. της Διακήρυξης και β) τη Διακήρυξη και τα Έγγραφα της Σύμβασης.   

Ο Ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων του αναθέτοντα φορέα που επιβάλλουν σε βάρος 

του κυρώσεις, δυνάμει των άρθρων της Διακήρυξης  5.2. (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου -

Κυρώσεις), 6.1. (Χρόνος παράδοσης υλικών), 6.4. (Απόρριψη συμβατικών υλικών –

αντικατάσταση), μπορεί να ασκήσει τα δικαιώματα που του αναγνωρίζονται και υπό τις 

προϋποθέσεις και έννομες συνέπειες που ορίζονται στο άρθρο 5.3. της Διακήρυξης.  

Κατά την εκτέλεση της σύμβασης, κάθε διαφορά που προκύπτει αναφορικά με την 

ερμηνεία, και/ή το κύρος και/ή  την εκτέλεση της παρούσας, ή εξ αφορμής της,  επιλύονται 

σύμφωνα με το άρθρο 5.4. της Διακήρυξης.  
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 Γλώσσα επικοινωνίας 

Η Σύμβαση θα συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Όλες οι επικοινωνίες (προφορικές και γραπτές) 

μεταξύ του Αναδόχου και του Αναθέτοντα Φορέα ή άλλων ελληνικών αρχών ή φορέων, θα 

γίνονται στην ελληνική γλώσσα. Οπουδήποτε και οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της ισχύος της 

Σύμβασης απαιτηθεί ερμηνεία ή μετάφραση από ή /και προς τα ελληνικά, αυτές θα εξασφαλίζονται 

από τον Ανάδοχο και με κόστος που θα βαρύνει τον ίδιο. 

Σε κάθε περίπτωση αμφισβητήσεων ή διαφορών, το ελληνικό κείμενο κατισχύει των εγγράφων σε 

αλλοδαπή γλώσσα. 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

ΠΑΡΟΣ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
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